

新会“群狼出战”，“链”上招商 交出全产业链招商亮眼成绩单

春天的葵乡大地上，招商引资及项目建设“热气腾腾”。

今年，新会围绕产业链精准招商，强固产业链条，激发“链”式效应，迸发强劲发展活力。

2月23日，在2023年新会（深圳）现代产业招商推介大会上，签约项目18个，计划总投资额超278亿元。其中，定制智能制造产业空间项目6个，投资额190亿元；重点产业产业链项目12个，投资额88亿元……一组组数据既是新会区进行全产业链招商的丰硕成果，也是“群狼出战”大招商格局交出的亮眼成绩单。

文/图 黄胜



珠西新材料集聚区。

技术有限公司是一家集有机硅产品研发、制造、销售、服务于一体的国家级专精特新“小巨人”企业，国家高新技术企业。目前已与ABB、中国航天、苹果、南方电网、富士康、沃尔核材、谷歌、中兴、比亚迪等众多知名品牌公司合作。

储能项目代表广东攻克生能源科技有限公司是一家专注于“血液级”电池安全预诊断技术，向客户提供绿色能源资产投资、建设、运营、管理等综合解决方案的高新技术企业，重点推出商业化锂电池安全故障预警应用平台及数字化电池管理系统，是国内领先的安全低碳绿色能源服务商，数字能源及储能安全领域的“双独角兽”。

还有不少优质项目令人瞩目。如，本次签约的高端装备制造业项目就有5个，计划总投资额64亿元，均为智能装备设备类生产项目，投资企业既有“国字号”的行业龙头、国内机器人制造知名品牌，也有实力雄厚的外资企业以及成长飞速的创业团队。

精准发力 建链强链抢占新赛道

“要重点培育轨道交通、船舶与海工装备等高端装备制造产业，抢占新赛道；大力引进新能源汽车、智能装备、新能源电池、新一代信息技术、石化新材料、硅能源、食品等产业，拓展新增增长点；巩固金属制品、造纸及纸制品等传统优势产业，促进提质增效。”作为广东的老牌工业基地，新会拥有完备的工业体系，在高质量发展发展的背景下，今年，新会提出了新的目标。

去年，新会智造产业园以中创新航江门基地项目为依托，加快打造新能源汽车全产业链的成功案例，让人记忆犹新。

去年初，新会引进了总投资200亿元的中创新航江门基地项目。该项目从签约到动工仅用了50天；M2厂房从动工至封顶仅用了78天，刷新该企业全国八大生产基地封顶最快速度。该项目的快速建设，大大加快了产业集聚，带动投资额合计达100亿元的多个新能源汽车产业关联项目落户，其中就包括总投资10亿元的深圳科达利新能源动力电池

结构件项目，以及总投资12亿元的广州天赐锂电池电解液项目。

在新会（深圳）招商推介大会上，签约的新能源项目占有6席，份量不轻，包括主要研发生产电动汽车充电系统及装备的精密双碳研创智造园，生产研发销售电池及零部件的沃尔德用户储能系统生产项目，以及专门为新能源装备企业配套服务的金星新能源智造园项目。其中，金星新能源智造园项目在新会投资已不是首次，早在去年，该项目投资公司便看好新会优越的区位优势和产业配套基础，携同一批优质储能上下游企业落户新会区睦洲镇。据悉，该公司专注于家庭储能系统、便携式储能系统、逆变器、锂电池包组件等新能源储能产品的研发和生产，核心企业产品出口世界各地，服务网络遍布全球，具备较强的产业集聚能力。

像金星新能源智造园项目这样的产业平台，当天签约的有6个，分别为金融合作平台、产业合作平台、现代农业平台、装备制造平台、新能源产业平台。这些定制智能制造产业空间项目的引进，将助力新会建好建强产业链条完整、配套体系完善、内生动力强劲、综合效益突出的产业平台，建成国际化、现代化和智慧型的标杆园区。

“接下来，新会区将不遗余力打通产业链上下游堵点，进行建链、延链、补链、强链专项行动，让前来新会投资的企业享受安全稳定的供应链、低廉的生产交易成本、丰富的市场资源，共享产业集聚发展的红利。”新会区领导在招商推介会上的讲话，令在场的客商为之振奋。

新闻爆料热线
4008 4567 88
江门日报微信公众号 直播江门APP

立下“军令状” 进行全产业链招商

新春伊始，新会区以开局即冲刺的劲头奋力前行。

聚焦“冲刺千亿GDP强区”，新会区启动全员招商“狂飙”模式，提出力争全年引入项目总投资超680亿元，投资超100亿元项目至少1个、超50亿元项目5个，工业投资不少于320亿元的奋斗目标。新会把招商引资作为“一把手”工程，加快建立统分结合、各方联动、全员招商的运行机制，着力构建一体化大招商格局。同时，加快出台“全员全产业链招商”行动方案，加强以商引商、以链引商、以侨引商、联合招商。

“今年，我们将继续精准锚定招商

目标，立足新会主导产业，围绕拉长完善产业链，锚定新能源动力电池、高端装备制造等重点领域，持续开展敲门招商、逐一拜访、精准招商、定向招商。做好新会区在深莞惠地区招商引资的“先锋队”和“服务员”，助力推动新会区经济高质量发展。”新会区驻深招商工作人员介绍。

大道至简，唯有实干。2月15日，新会区高规格召开招商引资动员大会暨高质量发展第三次推进会，会上，新会区全员全产业链招商作战指挥部成立。

据悉，新会区全员全产业链招商作战指挥部下设5个招商大队和2个招商专班。其中，重点产业链招商大队下设10支分队，包括现代农业招商分队、现代服务业招商分队、文化旅游

体育产业招商分队、教育科技产业招商分队、新能源产业招商分队、新一代电子信息产业招商分队、大健康产业招商分队、建筑与房地产招商分队、高端装备制造产业招商分队、新材料产业招商分队。

会上，新会区四套班子领导以及28支招商队伍签下了招商任务“军令状”。大招商、大发展的新会逻辑是什么？这次会议给出了答案：行动要快、方向要准、机制要活、作风要实。

在新会（深圳）招商推介大会上，全产业链招商成果初显。代表新一代信息技术产业链的伟方成LED智能照明生产项目，代表高端装备制造产业链的精密电动汽车装备项目，代表新能源储能产业链的数字能源与储能总部项目，代表高端装备制造产业链的鹏厦大族机器人项目，代表新一代信息技术产业链的艾伯科技产业园项目，和代表新材料产业链的深圳科瑞新材料项目等12家重点产业链项目上台签约，投资额88亿元。

人项目，代表新一代信息技术产业链的艾伯科技产业园项目，和代表新材料产业链的深圳科瑞新材料项目等12家重点产业链项目上台签约，投资额88亿元。

招大引强 培育产业龙头

产业发展快，要靠“龙头”带。对标省“双十”战略性新兴产业集群，聚焦市八大战略性新兴产业，新会开展建链强链、补链强链专项行动，健全重点产业链“链长制”，着力引进一批龙头企业、总部企业、专精特新企业，并做好优质签约项目的策划、储备、跟踪、洽谈。在本次深圳招商推介会上签约的项目中，就不乏专精特新企业的“身影”。新材料项目代表深圳市康利邦科

鹤山市深化“党建+金融”合作模式，赋能乡村振兴显成效 “金融村官”下田坎 “金融活水”入村来

自2021年鹤山市委两新工委印发《鹤山市推进“金融村官”派驻工作方案》以来，鹤山市金融服务乡村振兴力度不断加大，“党建+金融”合作模式持续发展。在首批“金融村官”派驻成功的经验基础上，2022年完成第二批“金融村官”派驻工作，实现鹤山全市139个村（社区）全覆盖，截至目前，“金融村官”针对村民贷款授信累计达720笔，授信金额达1.48亿元。

文/图 陈倩婷 程漪婷



鹤山市2022年“金融村官”工作总结表彰大会现场。

深化党银合作，共推地方经济发展

2022年3月，在鹤山市委组织部、市委两新工委的指导下，鹤山农商行党委与各镇（街）党（工）委签订乡村振兴战略合作协议，承诺10个镇5年内每年提供10万元共计500万元乡村振兴支持资金，用于村（社区）“四小园”建设、网络巡逻车配置和红色教育基地建设等。

结合鹤山市两新组织“红色领航”工程，鹤山农商行党委深化实施两新赋能行动，制定《“金融村官”派驻工作管理实施细则》，通过建立绩效考核办法，形成定期汇报总结工作机制，由派驻镇（街）和行政村根据“金融村官”服务成效进行考评，并将考核分值作为“金融村官”年度评优的重要参考依据，推动形成“走出去、沉下去、融进去”的总体要求，“金融村官”每周需到村，或受党组织指派下乡工作不少于半天，以一对一、面对面的真诚服务，做好乡村振兴参谋，送资送智。同时，鹤山市创新第一书记选派方式方法，精心选派一名鹤山农商行中层骨干担任宅梧镇泗云村驻村第一书记，直接对接当地农民群众、村集体和重点农业项目金融需求，协助做好扶持村级集体经济省级试点工作。

围绕“走出去、沉下去、融进去”的总体要求，“金融村官”每周需到村，或受党组织指派下乡工作不少于半天，以一对一、面对面的真诚服务，做好乡村振兴参谋，送资送智。同时，鹤山市创新第一书记选派方式方法，精心选派一名鹤山农商行中层骨干担任宅梧镇泗云村驻村第一书记，直接对接当地农民群众、村集体和重点农业项目金融需求，协助做好扶持村级集体经济省级试点工作。

激活乡村经济，助力本土产业振兴

乡村要振兴，产业是基础。通过“金融村官”这一有效载体，鹤山农商行党委与各村（社区）党

组织通力合作，围绕各类涉农主体和农村农民信贷需求，接连推出“村民贷”“渔悦贷”“惠农贷”“真猪贷”“林业贷”等创新金融产品，持续加大乡村振兴信贷投放和金融服务力度。在“金融活水”的滋润下，鹤山市广袤的乡村田野焕发出勃勃生机。

据介绍，鹤山农商行与鹤城镇花生产业联系紧密，近年来，通过将授信支持从20世纪90年代的5000元增加至目前的360多万元，有效助力鹤城镇企业改良花生种植、制作技术，把“小花生”发展成如今的“大产业”。

“能让花生加工产业走上转型升级之路离不开村党组织和鹤山农商银行的支持，感谢‘金融村官’的牵线搭桥！”鹤山市鹤城镇永家乐食品有限公司负责人梁先生有感而发。

在古劳镇，为帮助当地水产养殖业增产增收，古劳镇新屋村实施“党总支+银行党委+水产协会+养殖户”强村富民战略，联动鹤山农商银行、镇水产养殖协会举行战略合作签约仪式，通过“渔悦贷”金融产品，重点支持当地水产养殖基础设施建设，产业升级和技术推广，共同打造“古劳镇水乡渔业”品牌。

日前，通过实地走访，古劳镇新屋村“金融村官”了解到部分村民受疫情影响，存在回笼资金较慢、无法扩大经营规模等情况，通过主动对接、精准滴灌，在短时间及为5名水产养殖户授信额度达113万元，有效解决了当地水产养殖产业发展的“燃眉之急”。

践行勤劳金融，打造便民助农新样板

针对部分农村地区群众金融意识薄弱、金融参与度较低的现实痛点，鹤山“金融村官”依托“金融动车”和村（社区）党组织政治优势，主动进村入企搭建宣讲平台，普及各类金融产品和金融知识的同时，将银行柜面服务延伸至乡镇农村广企，打通金融服务惠民助农“最后一公里”。截至目前，鹤山全市“金融动车”累计服务29个镇村共2557位村民，办理金融业务775笔。

为提升金融服务均等化水平，为村民创业致富提供金融赋能，鹤山市“金融村官”还活跃在广大农村田间地头，积极推进城乡居民信息采集和信用村建设。通过访百家门、问百家情，他们用脚步丈量“一枝一叶总关情”的情怀，持续降低农户融资成本，优化农村金融生态环境。截至目前，“金融村官”已推动信用村建设108个，共完成10.5万户整村授信信息采集和评级授信。

值得一提的是，2021年11月，“金融村官”联动鹤山市政务服务数据管理局，在江门地区率先推进“粤智助”政府服务自助机，并发挥埋头苦干、只争朝夕的精神作风，在2个月的时间快速推进，率先实现自助机村级全覆盖。截至目前，鹤山全市“粤智助”政府服务自助机累计为村民办理业务近12万笔，惠及群众6万余人。

回顾总结再提升，砥砺奋进再出发

“金融村官”既是各村（社区）党建共建的联

络员，也是惠民政策的宣传员、乡村振兴的参谋员、金融风险防控员和普惠金融的服务员。为发挥典型示范带动作用，2023年2月，鹤山市2022年“金融村官”工作总结表彰大会顺利举行。在会上，9名优秀“金融村官”和1名“最美乡村振兴金融特派员”受证书表彰。

“驻村服务以来，扎根农村基层工作让我感触很深，也让我成长许多，今后，我将继续用脚步丈量民情、用服务温暖民心，切实当好农村金融的桥梁角色，为农村发展贡献自己的青春力量。”2022年度优秀“金融村官”代表李秀萍说。

会上，鹤山农商银行相关负责人表示，鹤山农商银行因农而生、因农而兴，作为农村金融主力军，2023年将深化“金融村官”联动服务模式，坚定不移发挥“勤劳金融”本色，推进农村金融（普惠）户户通，不断满足广大农民群众多层次金融需求，加快构建党建引领政务村村通、金融户户通的新发展格局。

鹤山市委组织部、市委两新工委相关负责人表示，“金融村官”派驻是鹤山市“党建+金融”党银合作模式的一大亮点，接下来，希望鹤山农商银行党委坚持红色领航，擦亮“金融村官”工作品牌，打好党银共建“组合拳”，推动各项工拔头筹、争上游，继续服务好实体经济、服务好乡村振兴、服务好人民群众，实现党建共建和服务发展共赢，为鹤山市争当广东县域高质量发展排头兵增添强劲金融动能。

“讲文明树新风”公益广告
青少年道德教育公益广告
【出自】《遗诏教后主》
【释义】不要以为坏事小就去做，不要以为好事小就不去做。只有贤德的才能，才能让人佩服和臣服。
树德·修身
勿以善小而不为，勿以恶小而为之，惟贤惟德，能服于人。

招标公告
兹有广东台山农村商业银行股份有限公司2023年财产保险采购项目公开招标，欢迎符合条件的供应商参加。详情请关注台山农商银行微信公众号（微信号：GDTSRCB）或登录官方网站（www.tsrcr.cn）。
联系人：马生，联系电话：0750-5572338。
台山农商银行
2023年2月27日

遗失声明
■新会市农机修理制造一厂遗失储运科印章一枚，现声明作废。
■新会市农机修理制造一厂遗失人保科印章一枚，现声明作废。
■新会市农机修理制造一厂工会委员会遗失法定名称章一枚，现声明作废。
■中国共产主义青年团新会市农机修理一厂遗失团总支委员会印章一枚，现声明作废。

遗失声明
■新会市农机修理制造一厂遗失行政科印章一枚，现声明作废。
■新会市农机修理制造一厂遗失机动车维修专用章二枚，现声明作废。
■广东省新会市农机修理制造一厂遗失法定名称章一枚，现声明作废。
■广东省新会市农机修理制造一厂遗失质检科印章一枚，现声明作废。
■中共广东省新会市农机修理制造一厂遗失党徽总支部委员会印章一枚，现声明作废。
■广东省新会市农机修理制造一厂遗失生产科印章一枚，现声明作废。

广东省新会市农机修理制造一厂遗失计量科印章一枚，现声明作废。
■广东省新会市农机修理制造一厂遗失技术科印章一枚，现声明作废。
■广东省新会市农机修理制造一厂遗失供销科印章一枚，现声明作废。
■广东省新会市农机修理制造一厂遗失财会科印章一枚，现声明作废。
■广东省新会市农机修理制造一厂遗失转帐财务结算章一枚，现声明作废。
■广东省新会市农机修理制造一厂遗失现金财务结算章三枚，现声明作废。